

39/3. Полномочия представителей на тридцать девятой сессии Генеральной Ассамблеи

А

Генеральная Ассамблея

утверждает первый доклад Комитета по проверке полномочий⁵.

*32-е пленарное заседание,
17 октября 1984 года*

В

Генеральная Ассамблея

утверждает второй доклад Комитета по проверке полномочий⁶.

*102-е пленарное заседание,
17 декабря 1984 года*

39/4. Положение в Центральной Америке: угроза международному миру и безопасности и мирные инициативы

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на резолюцию 530 (1983) Совета Безопасности от 19 мая 1983 года, в которой поощряются усилия Контадорской группы и содержится настоятельный призыв ко всем заинтересованным государствам в регионе и вне его полностью сотрудничать с Группой на основе откровенного и конструктивного диалога в целях урегулирования своих разногласий,

ссылаясь на резолюцию 38/10 Генеральной Ассамблеи от 11 ноября 1983 года, в которой Ассамблея, в частности, выразила свою самую решительную поддержку Контадорской группе и настоятельно призвала ее настойчиво продолжать свои усилия при эффективной поддержке международного сообщества и искреннем сотрудничестве стран в регионе и за его пределами,

с удовлетворением отмечая результаты, достигнутые благодаря усилиям, предпринимаемым Контадорской группой, в частности Контадорский акт мира и сотрудничества в Центральной Америке от 7 сентября 1984 года⁷,

считая, что Контадорский акт является результатом интенсивного процесса консультаций и переговоров между правительствами Гватемалы, Гондураса, Коста-Рики, Никарагуа и Сальвадора под эгидой Контадорской группы,

⁵ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать девятая сессия, Приложения, пункт 3 повестки дня, документ A/39/574.

⁶ Там же, документ A/39/574/Add.1.

⁷ A/39/562—S/16775, приложение. Печатный текст см. Официальные отчеты Совета Безопасности, тридцать девятый год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1984 года, документ S/16775.

считая также, что Контадорский акт является основным шагом в завершении процесса переговоров в той мере, в какой он создает основы для разрядки, прочного мира и ускорения экономического и социального развития в регионе,

принимая к сведению доклад, представленный Генеральным секретарем во исполнение резолюции 38/10 Генеральной Ассамблеи⁸,

1. настоятельно призывает все пять центральноамериканских правительств ускорить свои консультации с Контадорской группой в целях завершения процесса переговоров, направленного на скорейшее подписание Контадорского акта мира и сотрудничества в Центральной Америке, содействуя таким образом полному выполнению обязательств, содержащихся в Акте, и вступлению в силу соответствующих механизмов выполнения Акта и осуществления последующих шагов;

2. настоятельно призывает также все государства, в особенности те государства, которые имеют связи и интересы в регионе, в полной мере уважать цели и принципы Контадорского акта, а также согласованные обязательства путем присоединения к дополнительному протоколу к этому Акту;

3. просит Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 530 (1983) Совета Безопасности регулярно информировать Совет о развитии ситуации и об осуществлении этой резолюции;

4. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее не позднее 15 декабря 1984 года доклад о ходе осуществления настоящей резолюции⁹;

5. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сороковой сессии пункт, озаглавленный «Положение в Центральной Америке: угроза международному миру и безопасности и мирные инициативы».

*39-е пленарное заседание,
26 октября 1984 года*

39/5. Положение в Кампучии

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 34/22 от 14 ноября 1979 года, 35/6 от 22 октября 1980 года, 36/5 от 21 октября 1981 года, 37/6 от 28 октября 1982 года и 38/3 от 27 октября 1983 года,

⁸ A/39/562—S/16775. Печатный текст см. Официальные отчеты Совета Безопасности, тридцать девятый год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1984 года, документ S/16775.

⁹ Доклад издан под условным обозначением A/39/827—S/16865. Печатный текст см. Официальные отчеты Совета Безопасности, тридцать девятый год, Дополнение за октябрь, ноябрь и декабрь 1984 года, документ S/16865.

ссылаясь далее на Декларацию о Камбодже¹⁰ и резолюцию I (I)¹¹, принятые Международной конференцией по Камбодже, которые обеспечивают основу для переговоров в целях достижения всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийской проблемы,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 38/3 Генеральной Ассамблеи¹²,

отмечая сохраняющуюся эффективность коалиции с участием Самдеха Нородома Сианука в качестве президента Демократической Камбоджи,

выражая сожаление в связи с тем, что иностранное вооруженное вмешательство и оккупация продолжаются и иностранные вооруженные силы не выведены из Камбоджи, что является причиной продолжающихся военных действий в этой стране и серьезной угрозой международному миру и безопасности,

отмечая решение 1984/148 Экономического и Социального Совета от 24 мая 1984 года о праве народов на самоопределение и его применении к народам, находящимся под колониальным или иностранным господством или иностранной оккупацией,

будучи серьезно обеспокоена тем, что продолжающиеся военные действия и нестабильность в Камбодже вынудили дополнительное число камбоджийцев устремиться к тайланьско-камбоджийской границе в поисках продовольствия и безопасности,

признавая, что помощь, оказываемая международным сообществом, продолжает сокращать нехватку продовольствия и проблемы здравоохранения камбоджийского народа,

подчеркивая, что камбоджийцы, которые нашли убежище в соседних странах, имеют неотъемлемое право на безопасное возвращение на свою родину,

подчеркивая далее, что эффективное решение гуманитарных проблем не может быть достигнуто без всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийского конфликта,

будучи серьезно обеспокоена сообщениями о демографических изменениях, навязываемых Камбодже иностранными оккупационными силами,

будучи убеждена, что для установления прочного мира в Юго-Восточной Азии и уменьшения угрозы международному миру и безопасности международному сообществу настоятельно необходимо найти такое всеобъемлющее политическое

решение камбоджийской проблемы, которое будет предусматривать вывод всех иностранных вооруженных сил и обеспечит уважение суверенитета, независимости, территориальной целостности и статуса Камбоджи как нейтральной и неприсоединившейся страны, а также права камбоджийского народа на самоопределение без вмешательства извне,

будучи убеждена далее, что после всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийского вопроса мирными средствами страны региона Юго-Восточной Азии смогут предпринять усилия по созданию зоны мира, свободы и нейтралитета в Юго-Восточной Азии, с тем чтобы ослабить международную напряженность и установить прочный мир в этом регионе,

подтверждая необходимость для всех государств строго следовать принципам Устава Организации Объединенных Наций, которые предусматривают уважение национальной независимости, суверенитета и территориальной целостности всех государств, недопустимость интервенции и вмешательства во внутренние дела государств, отказ от угрозы силой или ее применения и мирное урегулирование споров,

1. подтверждает свои резолюции 34/22, 35/6, 36/5, 37/6 и 38/3 и призывает к их полному осуществлению;

2. вновь подтверждает свою убежденность в том, что вывод всех иностранных вооруженных сил из Камбоджи, восстановление и сохранение ее независимости, суверенитета и территориальной целостности, право камбоджийского народа самому решать свою судьбу, а также обязательство всех государств отказаться от интервенции и вмешательства во внутренние дела Камбоджи являются основными компонентами любого справедливого и прочного решения камбоджийской проблемы;

3. с признательностью принимает к сведению доклад Специального комитета Международной конференции по Камбодже¹³ и предлагает Комитету продолжать свою работу до нового созыва Конференции;

4. уполномочивает Специальный комитет собираться по мере необходимости и выполнять задачи, возложенные на него в его мандате;

5. подтверждает свое решение вновь созвать Конференцию в подходящее время в соответствии с резолюцией I (I) Конференции;

6. вновь обращается с призывом ко всем государствам Юго-Восточной Азии и другим заинтересованным государствам принять участие в будущих сессиях Конференции;

7. предлагает Конференции представлять Генеральной Ассамблее доклады о ее будущих сессиях;

¹⁰ Доклад Международной конференции по Камбодже, Нью-Йорк, 13—17 июля 1981 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.81.I.20), приложение I.

¹¹ Там же, приложение II.

¹² A/39/576.

¹³ A/CONF.109/8.

8. просит Генерального секретаря продолжать проводить консультации с Конференцией и Специальным комитетом и оказывать им содействие, а также предоставлять им на регулярной основе необходимые средства для осуществления их функций;

9. вновь выражает свою признательность Генеральному секретарю за принятие соответствующих мер для внимательного наблюдения за положением и просит его продолжать действовать подобным образом и предоставлять свои добрые услуги с целью содействовать всеобъемлющему политическому урегулированию;

10. вновь выражает свою глубокую признательность странам-донорам, Организации Объединенных Наций и ее учреждениям, а также другим национальным и международным гуманитарным организациям, оказавшим помощь кампучийскому народу, и призывает их продолжать оказывать чрезвычайную помощь тем кампучийцам, которые по-прежнему в ней нуждаются, особенно тем, которые находятся вдоль таиландско-кампучийской границы и в лагерях для беженцев в Таиланде;

11. подтверждает свою высокую оценку усилий Генерального секретаря по координации гуманитарной помощи и контролю за ее распределением и просит его активизировать такие усилия, которые окажутся необходимыми;

12. настоятельно призывает страны Юго-Восточной Азии после достижения всеобъемлющего политического решения кампучийского конфликта приложить новые усилия по созданию зоны мира, свободы и нейтралитета в Юго-Восточной Азии;

13. вновь выражает надежду на то, что после достижения всеобъемлющего политического решения будет создан межправительственный комитет для рассмотрения программы оказания помощи Кампучии в целях восстановления ее экономики, а также экономического и социального развития всех государств в этом регионе;

14. просит Генерального секретаря представить доклад об осуществлении настоящей резолюции Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии;

15. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сороковой сессии пункт, озаглавленный «Положение в Кампучии».

39/6. Вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах¹⁴

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах и получив доклад Генерального секретаря¹⁵,

ссылаясь на свои резолюции 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, 2065 (XX) от 16 декабря 1965 года, 3160 (XXVIII) от 14 декабря 1973 года, 31/49 от 1 декабря 1976 года, 37/9 от 4 ноября 1982 года и 38/12 от 16 ноября 1983 года, а также на резолюции Совета Безопасности 502 (1982) от 3 апреля 1982 года и 505 (1982) от 26 мая 1982 года,

вновь подтверждая принципы Устава Организации Объединенных Наций относительно необходимости воздерживаться от применения силы или угрозы силой в международных отношениях и обязательства государств разрешать свои международные споры мирными средствами и напоминая, что в этой связи Генеральная Ассамблея неоднократно просила правительства Аргентины и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии возобновить переговоры с целью скорейшего изыскания мирного, справедливого и окончательного решения спора о суверенитете в вопросе о Фолклендских (Мальвинских) островах,

с озабоченностью отмечая, что, несмотря на время, прошедшее после принятия резолюции 2065 (XX), этот длительный спор до сих пор не урегулирован,

учитывая заинтересованность международного сообщества в том, чтобы правительства Аргентины и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии урегулировали все свои разногласия в соответствии с идеалами мира и дружбы между народами Организации Объединенных Наций,

принимая к сведению коммюнике представителей правительства Швейцарии и правительства Бразилии, опубликованное в Берне 20 июля 1984 года¹⁶,

вновь заявляя о необходимости того, чтобы стороны надлежащим образом учитывали интересы населения Фолклендских (Мальвинских) островов в соответствии с положениями резолюций 2065 (XX), 3160 (XXVIII), 37/9 и 38/12 Генеральной Ассамблеи,

1. подтверждает свою просьбу к правительствам Аргентины и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии возобновить переговоры с целью скорейшего изыскания

¹⁴ См. также раздел I, сноска 6, и раздел X.B.5, решение 39/404.

¹⁵ A/39/589.

¹⁶ См. A/39/364, приложение.